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2. tanszékvezetői megbízás: -
Mezőgazdasági Főiskolai Kar

— Javaslat dr. Mucsi Imre egyetemi tanár tanszékvezetői megbízására az Állattenyésztéstani 
Tanszékre
Előadó: dr. Bicsérdy Gyula kari főigazgató

3. professor emeritus cím adományozása:
— Javaslat Professor Emeritus cím adományozására dr. Csákány Béla égyetemi tanár (TTK Algebra 
és Számelméleti Tanszék) részére 
Előadó: dr. Mezősi Gábor dékán

Javaslat az Intézményfejlesztési Terv elfogadására
Előadó: dr. Mészáros Rezső rektor

dr. Rácz Béla a Stratégiai Iroda igazgatója

Szándéknyilatkozat az Egyetemi Könyvtár és Információs Központ konferencia központtal 
bővített megépítéséről, közös beruházásban Szeged város Önkormányzatával
Előadó: dr. Mészáros Rezső rektor -  egyhangúan elfogadva.

Javaslat a 2001. decemberi OM-pótelőirányzat (324 MFt) felosztására
Előadó, dr. Tráser Ferenc gazdasági és műszaki főigazgató

Javaslat Élelmiszerhigiénikus szakirányú továbbképzési szak alapítására és indítására a Szegedi 
Élelmiszeripari Főiskolai Karon
Előadó: dr. Visy Csaba az oktatási ügyek rektorhelyettese -  egyhangúan elfogadva.

Javaslat az Egyetemi Tanács 2001/2002. tanév II. félévi üléstervére 

Előadó: dr. Mészáros Rezső rektor

Javaslat a hallgatói normatíva 2002. évi felosztására 

Előadó: Jancsák Csaba leköszönő EHÖK-elnök

Javaslat a Nemzetközi Jogi Tanszék nevének Nemzetközi jogi és Európa jogi tanszékre történő 
változtatására
Előadó: dr. Besenyei Lajos dékán -  egyhangúan elfogadva.

Az ET ülése után tisztújító ülést tartott az EHÖK és megválasztotta új elnökének Döbör András 
Tanárképző főiskolai hallgatót.
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Egyetemi stratégiai prioritások
(javaslat az ET-nek)

A vezetői összefoglalóba szánt prioritás-lista tartalmazza, összefoglalja az ott szereplő 
javaslatokat. Esetleg elképzelhető, hogy kiegészítéseként szerepeljenek.

A többlépcsős képzés lehetőségeit kihasználva az egyetemi, a főiskolai és felsőfokú szakképzés 
közötti rugalmas átjárással biztosítani kell, hogy a hallgatók képességeiknek megfelelő képzésben 
részesüljenek, tanulmányaikat valamelyik szinten lehetőleg be tudják fejezni és ezzel a különböző 
kimenetű képzések minőségi követelményei összeegyeztethetőek legyenek.

Az. egyetem képzési struktúrájában meg kell növelni azoknak a szakoknak a kínálatát, amelyek az. 
üzleti szektor számára képeznek munkaerőt, ezen belül kiemelten kell támogatni a műszaki képzést.

Fejleszteni kell az idegennyelvű képzéseket, lehetőséget teremtve, hogy az egyetemnek egyes (a 
piac, ill. a magas minőség meghatározta) területeken a régión túlnyúló, országos, illetve nemzetközi 
vonzereje legyen.

Az SZTE súlyponti kutatási profilokat határoz meg és támogat , figyelemmel nemzetközi szintű 
kutatási eredményeire és iskoláira, azzal a céllal, hogy minél több munkatársa számára segítse a 
nemzetközi keretekben folyó nagy projektekhez, ill. főként az alkalmazott és az ipari célú 
kutatásokhoz történő hatékonyabb kapcsolódást.

A hallgatói szolgáltatásokat, ezen belül különösen a lakhatási lehetőségeket mind mennyiségileg, 
mind minőségileg kiemelten fejleszteni kell.

í|c íjí ^  ^

P Á L Y Á Z A T
AZ EGÉSZSÉG MEGŐRZÉSÉÉRT ALAPÍTVÁNY 

(Szeged, Tisza Lajos krt. 109)

Pályázatot hirdet 2002. évre, hely és regionális egyetemi intézetek, klinikák, egészségügyi 
intézmények, oktató kórházak, hallgatói szervezetek számára a következő tevékenységi területek 
témáinak, teljesítményének támogatására.

1. Egészség megőrzés betegség megelőzés, gyógyító és egészségügyi rehabilitációs tevékenység 
eredményeinek ismertetése tárgyában szervezett konferencia támogatása.
2. Tudományos tevékenység a kutatás eredményeinek ismertetése, ez irányú szakmai 
konferenciák támogatása.
3. Oktatás és nevelés, képesség fejlesztés, tudományos diákköri konferenciák támogatása
4. Sporttámogatás, egészségügyi intézmények közötti sportversenyek szervezési költségeihez 
támogatás.

A konkrét célokat, tevékenységeket, azok időbeli ütemezését és a reális igényeknek megfelelő 
számlákkal dokumentálható — támogatási összeget is tartalmazó pályázatot az Alapítvány 
Kuratóriumának elnökéhez a fenti címre kell beadni.

HATÁRIDŐ: 2002. április 15.

A Kuratórium kéri a pályázókat, támogatókat, hogy a „Rendelkező nyilatkozatukon” engedélyezzék a 
személyi jövedelemadójuk 1 %-át az Alapítvány javára.

Ked vezmé n y ezett:
EGÉSZSÉG MEGŐRZÉSÉÉRT ALAPÍTVÁNY 
6720 Szeged, Tisza Lajos krt. 109.

Adószáma: 19085713— 1—06

dr. Telegdy Gyula akadémikus 
a Kuratórium elnöke
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Nyilatkozat

A Szegedi Tudományegyetem Tanácsa egyetért azzal, hogy az Egyetemi Könyvtár és Információs 
Központtal egy építési tömbben, Szeged város Önkormányzatával közös beruházásban épüljön a 
Városi Konferencia Központ.

*  *  *

SZTEÁOK Klinikai Kémiai Intézet hírei:

• prof. dr. Horváth Andreát 2002. január 1 -töl a Magyar Laboratóriumi Diagnosztikai Társaság 
várományos elnökévé (President Elect) választották.

• A brit Royal College of Pathologists prof. dr. Horváth Andreának Fellow o f the College címet 
adományozott.

• A Klinikai Kémiai Intézet által koordinált, a Brit Department fór International Development által 
szponzorált — a bizonyítékokon alapuló orvoslás hazai terjesztését célzó — TUDOR Projekt 
második fázisa sikeresen lezárult és utolsó 6 hónapos fázisa 2002. májusában indul, melyet a Brit 
Kormány további 75,000 fottal támogat.

• A Klinikai Kémiai Intézet és a Pathológiai Intézet 2002. május 13— 16. között „Tudományos 
Bizonyítékok Alkalmazása a Diagnosztikia és Terápiás Gyakorlatban”, továbbá 2002. június 24— 
28. között „Orvosi Laboratóriumok Minőségfejlesztése és Akkreditálása” címmel kreditpontos 
továbbképzéseket tart Szegeden- A továbbképzések részletes programja és jelentkezési lapja a 
http:/tudor.szote.u.szeged.hu honlapról letölthető.

*  *  *

A SZAB Orvostudományi Szakbizottságának Egészségtudomány-történeti Munkabizottsága a 
2002. február 28-án tartotta alakuló ülését. A Munkabizottság rendezvényeire és közreműködésre 
várja mindazokat, akik az egészségtudományokkal (egyetemi, intézeti, klinikai, kórházi, 
gyógyszerészeti, területi egészségügyi stb.) kapcsolatos események dokumentálásával, feltárásával, a 
hagyományok őrzésével kívánnak tudományos szinten foglalkozni. Legközelebbi rendezvényünket 
április 4-én 16 órakor tartjuk a SZAB (Somogyi utca 7.) 109-es előadójában.

prof. dr. Minker Emil

^

Egyetemek rangsora — hallgatói vélemények

ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEMEK 

(általános orvosi képzés

A képzés, diploma értéke, 
piacképessége

Összesített rangsor

Intézmények Helyezés
helyezések
(súlyozott)
pontértéke

Szegedi Tudományegyetem ÁOK 1 22
Semmelweis Egyetem ÁOK 2

14
Debreceni Egyetem ÁOK 3 12
Pécsi Tudományegyetem ÁOK 4 12
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ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEMEK 

(általános orvosi képzés

Az önképzés, a szakmai előrejutás 
segítése

Összesített rangsor

Intézmények Helyezés
helyezések
(súlyozott)
pontértéke

Semmelweis Egyetem ÁOK 1 21

Debreceni Egyetem ÁOK 2 18

Pécsi Tudományegyetem ÁOK 3 18

Szegedi Tudományegyetem ÁOK 4 14

Összegezve: a példaként megmutatott rankingek egyszerre szólnak az összehasonlító értékelések 
felelősségéről és helyén-kezeléséről. Nyilvánvaló, hogy egy szakmai teljesítményében magabiztos, 
fejlesztés-orientált egyetem, főiskola számára inkább tanulságokat, mintsem kellemetlen híreket 
jelentenek ezek a visszajelzések. Az UnivPRESS-ranking© mögött álló szakmai munka és a kutatói 
egyeztetések lehetővé teszik, hogy korrekt körülmények között induljon el a magyar "ranking-játék" a 
felsőoktatás és felhasználói között!

(Az UnivPRESS-ranking© teljes anyaga január 25-től olvasható a www.unipresszo.hu és a 
www.vilaggazdasag.hu oldalain)

sj: :|c í|í

Tisztelt Kollegina, Kollega!
Kedves Barátom!

Elnökségünk nevében köszöntjük és tájékoztatjuk a folyó évi programunkról, melyet a Szegeden 
rendezett elnökségi értekezleten (2001. december 20.) Szeged MJ. Városi Önkormányzat Kórháza 
Igazgatóságával és a Pándy Kálmán Megyei Kórház Igazgatóságával (Gyula) közösen szervezünk. Az 
„Ifjúság Mentái Higiénéje” című konferenciát szegeden, 2002. második negyedév során tervezzük.

A konferencia után megtartjuk a küldött választó közgyűlést, amin az elnöki beszámoló és a 
Számvizsgáló Bizottság fog tájékoztatást nyújtani az 5 éves munkánkról és a pénzügyi helyzetről. A 
közgyűlés ezt követően megválasztja, megerősíti az elnökség és a Számvizsgáló Bizottság tagjait, 
valamint az elkövetkező 5 évre meghatározza az egyesület programját.

A Pándy Kálmán Megyei Kórház Igazgatóságával közösen tervezett konferenciánkat 2002. 
negyedik negyedévben tartjuk: „A genetika jelentősége a gyógyászatban” címmel.

Elnökségünk nevében köszönjük azon tagtársaink támogatását, akik a 2000. évi adójuk 1%-át 
adományozták, ami 108 ezer forinttal segítette az egyesületünket. Az összeget kizárólag működési 
költségekre (posta, irodaszer, bankeljárási költség, stb.) használtuk.

A kedvezményezett adószáma: 19085706— 1—06
A kedvezményezett neve: Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem Baráti Köre, Szeged, 

Tisza Lajos krt. 109.
Tájékoztatásul, az APEH rendelkezése szerint a nyilatkozatot borítékba kell tenni és leragasztani. 

A boríték első oldalára a nevet, a lakhelyet és az adóazonosító számot kell írni. A leragasztott boríték 
hátoldalát keresztbe szíveskedjék aláírni!

Elnézést kérünk a részletezésért, ui. a legkisebb hiba esetén meghiúsul a nyilatkozat végrehajtása.
Bízunk a tisztelt Tagság megértő támogatásában, amit ismételten mindannyiunk nevében és az 

Egyesületünk érdekében köszönünk.

dr. Morva László dr. Csillik Bertalan
c. egyetemi docens professzor emeritus

társelnök SZÓ TE Baráti Kör elnök

http://www.unipresszo.hu
http://www.vilaggazdasag.hu
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SZTE Orvos- És Gyógyszerésztudományi Kar Szent-Györgyi Albert Egészségügyi Centrum
Baráti Kör tízéves beszámolója 

(1991— 2001)

Történeti előzmény
A Magyar Királyi Ferenc József Tudományegyetem tanévnyitó és az Egyetem 50 esztendős 

fennállása alkalmából 1922. évi június hó 29-én tartott jubileumi ünnepsége után megválasztotta az 
egyetem Baráti Körét. Előzetesen 1922. április 26-án bizottságot hívott létre a Baráti Kör 
létesítésével, annak vezetőivel való létrehozására.

A Baráti Kör első megválasztott elnöke: dr. Menyhárth G. egyetemi tanár, rektor.
Főtitkár: dr. Schmidt Henrik egyetemi tanár.
dr. Somogyi Szilveszter Szeged Város polgármestere 200 ezer koronát adományozott az 

egyesületnek a működési költségéhez.
A Baráti Kör Egyesület, az Egyetem 50 éves jubileuma alkalmából ünnepi közgyűlés után jött 

létre.
Az egyetemi hagyomány folytatásául, tiszteletbe tartva az Egyetemünk 1922. évi június hó 29-én 

hozott határozatát, — a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem Tanácsa is 160—5/1989. OE. 
sz. határozatában pártfogásáról biztosította a SZOTE Baráti Kör Egyesületet.

Az Egyetemi Tanács egyidejűleg felkérte a mindenkori Rektort az Egyetem és a SZOTE Baráti 
Kör közötti kapcsolat, valamint egyetemi hagyományaink ápolására.

* * * * * *

Az Egyetemi Tanács 160—5/1989. O.E.sz. határozatában pártfogásáról biztosította a SZOTE Baráti 
Körét, s egyben felkérte a mindenkori Rektort, az egyetem és a SZOTE Baráti Közötti kapcsolat 

.ápolására .
(Alapszabály 3. paragrafus).
A Baráti Kör 10 éves munkájáról készült összefoglalót tisztelettel megküldjük az Egyetemi Tanács, 
Kari Tanácsok tájékoztatására, kérve a javaslatainkat és a további segítségüket.
A szervező munka 1989. december hóban kezdődött, számos felhívással, tájékoztatással, aminek 
eredményeként 1991/1992 években közel 250 orvos és gyógyszerész lépett be az egyesületbe. A 
külföldön élő volt tanítványok, oktatók részére is küldtünk baráti felkérést, aminek eredményeként 17 
taggal gyarapodott a tagságunk.
Az alapító közgyűlés 1990. május hó 26-án jóváhagyta az egyesület alapszabályát, az abban foglalt 
célokat és feladatokat. _
A Csongrád Megyei Bíróság Pk. 60,191/1991/2. sz. határozatával nyilvántartásba vette az egyesületet 
és 1998. július 1-én pedig „közhasznú” szervezetként jegyezte be.

Egyesületünk és a MAOTE közös szervezésében 1991. március 22— 23-án tartotta az első 
tudományos konferenciát Szegeden ( Oktatási Közpomt), amin jelentős számú hazai 
résztvevő és külföldi előadók is voltak.
Főreferátum:
prof. dr. Bodosi Mihály: A koponya sérültek kezelési elvei az akut szakban. Koponyasérült és 
közlekedés.
prof. dr. Renner Antal: A szakszerű helyszíni és szállítási ellátás előnyei, a súlyos sérültek sürgősségi 
kezelésében a kórház körülményei között.
dr. Tekeres Miklós: Shock profilaxis és terápia a közúti sérültek ellátásában.
A föreferátumokat külföldi előadók is kiegészítették, majd a konferencia „A” szekciójában 
Gyógyszerek és a közlekedés vonatkozásának hatásairól tartottak előadást.
■—■ Gyermekbalesetek a közlekedésben: 7 előadásban .
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— Közlekedési balesetek phszichés háttere: 8 előadás taglalta részletesen azokat a problémákat, 
melyet a baleset, vagy öngyilkosság, az alkohol, mint közlekedési kockázati tényező és egyéb nagyon 
fontos a közlekedéssel összefüggő kérdések kerültek ismertetésre.
A két napos konferenciát nagy elismeréssel értékelték a résztvevők és a külföldi eiöadók(német, 
osztrák).
Kalocsa Város Önkormányzat Kórházával közös szervezésben 1992. május 16-án szakmai 
konferenciát tartottunk, amin a következő előadások hangzottak el.
1 ) Természetes családtervezés: prof. J.J. Billings MD. Ausztrália.
2) A családorvos szerepe: a reprodukciós egészség megőrzésben: dr. Morva László docens.
3) Gasztroenterológiai diagnosztika: dr. Várkonyi Tibor docens.
4) Laparoszkópos cholecystectomia, (videó bemutatás): prof. dr. Horváth Örs, dr. Lázár György.
5) A magzat szülés alatti állapota és az újszülöttkori sárgaság kapcsolata: dr. Katona Zoltán, dr. 
Ferhérvári István, dr. Francia László.
6) Prosztaglandinok a szülészet-nőgyógyászatban: dr. Herczeg János docens.

A Dunántúli Kórházak közül a Győri és a Szombathelyi Megyei Kórházzal felvettük a kapcsolatot, 
aminek eredményeként az ott dolgozó volt tanítványok közül jelentős számban léptek be a 
egyesületünkbe. A szervező munkában prof. dr. Varga László és dr. Soós Szabolcs főorvos működött 
közre. (1992. május 20).
Kiskunhalas Város Önkormányzat Semmelweis Kórházával közös szervezésben tartottunk 
tudományos konferenciát 1992. november 14-én.

Program: 1) Prenatalis genetikai diagnosztika, előadó, prof. dr. Szemere György.
2) Occlusiv agyi érbetegségek sebészeti kezelése előadó: prof. dr. Bodosi Mihály.
3) Anyagcsere betegségek klinikuma, molecularis és genetikai diagnosztikája, előadó: prof. dr. László 
Aranka.
4) Modern képalkotó eljárások jelentősége a diagnosztikában, különös tekintettel az UH, CT, MRl-ra, 
előadó: dr. Kocsis Julianna kandidátus ov. főorvos.
5) Családorvos szerepe, a reprodukciós egészség megőrzésben, előadó: dr. Morva László c. docens.
6) Természetes családtervezés jelentősége, előadó: dr. Körmendi Mária, kórházi adjunktus.
7) Postpartum atoniás vérzés kezelése Nalador-ral, 
előadó: prof. dr. Herczeg János.
8) Tájékoztató a SZOTE Baráti Kör működéséről, előadó: prof. dr. Simon Miklós elnök.
Jól szervezett program és érdeklődést kiváltó előadások hangoztak el.
SZOTE Baráti Kör, és a MAOTE ASEM közös szervezésében ttudományos rendezvényre került sor 
Szegeden. 1993. febr. 6.
Előadók:
Ünnepi megnyitó: Gyulai Endre megyés püspök.
1) prof. dr. Csillik Bertalan tanszékvezető egyetemi tanár, 
dr. Knyihár Erzsébet tudományos tanácsadó,
dr. Szűcs Attila ov. főorvos előadásában hangzott el: ,,
„Az elviselhetetlen krónikus fájdalom kezelésének új elméleti megalapozása.”
2) prof. dr. Csernai László egyetemi tanár „A korszerű onkológiai ellátás lehetősége.”
3) prof. dr. Bodosi Mihály tanszékvezető egyetemi tanár „A fájdalom és idegsebészet vonatkozásai.”
4) prof. dr. Lencz László tanszékvezető egyetemi tanár „Fájdalom ambulancia szerepe a csa'ádi 
orvoslásban.”
5) dr. Kertész Ágnes egyetemi adjunktus „A természetgyógyászat helye a fájdalomcsillapításban, és a 
holisztikus szemlélet jelentősége.”
6) dr. Morva László c. egyetemi docens, megyei szakfőorvos 
„Fájdalomcsillapítás a háziorvosi gyakorlatban.”
7) Laurinyecz Mihály morális tanár: „A fájdalom elleni küzdelem Krisztus szempontjai.”
A nagy érdeklődést kiváltó konferencián több mint 150 résztvevő vett részt.
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A Békés Megyei Pándy Kálmán Kórházzal (Gyula) közösen szervezett tudományos konferencia 
témái: (1993. ápr. 24):
1) Lágy agyhártya alatti vérzés, gyógykezelésének mai szemlélete: dr. Bodosi Mihály tanszékvezető 
egyetemi tanár.
2) Emlőrák kezelése: dr. Balogh Adám tanszékvezezető egyetemi tanár.
3) Örökletes kórképek tünettana, diagnosztikája és kezelése: dr. László Aranka egyetemi tanár .
4) Családtervezés jelentősége, nőgyógyászat szerepe a reprodukciós egészség megőrzésben: dr. 
Herczeg János egyetemi tanár.
5) A fájdalom ambulancia szerepe a családorvoslásban: dr. Lencz László tanszékvezető egyetemi 
tanár.
6) Házi orvos feladata és lehetőségei a kardiovaszkuláris megbetegedések megelőzésében és 
ellátásában: dr. Morva László c. egyetemi docens.
7) Tájékoztató a SZOTE Baráti Kör működéséről: dr. Vass Zoltán ny. egyetemi főtitkár.
— Kitűnően szervezett konferencia késő délutáni órákban ért véget.
Bács-Kiskun Megyei Tataházán 1994. március 19-én, tudományos konferencia megrendezésére 
került sor. A szervezésben a SZOTE Baráti Kör, az Egészség Megőrzéséért Alapítvány (Szeged), a 
SZAB Alapellátás Munkabizottságában dolgozó orvosok, valamint a Bács-Kiskun Megyei ANTSZ 
vett részt.

„A fájdalom és szenvedés enyhítése” c. tudományos konferencián prof. dr. Simon Miklós, a Baráti
Kör elnöke üdvözölte a közel 250 résztvevőt. '
Köszöntötte a konferenci a védnökét, Gyulay Endre megyés püspököt,
prof. dr. Telegdy Gyula akadémikust, a SZAB elnökét,
prof. dr. Papp Gyula akadémikust, a SZOTE tudományos rektorhelyettesét,
dr. Balogh Sándor min. főosztályvezető helyettesét, a MAOTE főtitkárát,
dr. Matejka Zsuzsanna Országos Egészség Biztosító Pénztár főosztály vezetőjét,
a SZOTE tanszékvezető egyetemi tanárait, akik az előadásaikkal hozzájárultak a konferencia 
sikeréhez.

prof. dr. Papp Gyula akadémikus moderálta a konferenciát, elősegítve a szakmai kérdéseket és a
hozzászólásokat, prof. dr. Bodosi Mihály a fájdalom idegsebészeti vonatkozásait taglalta.
prof. dr. Lencz László, a fájdalomcsillapítás gyógyszeres lehetőségeit ismertette, valamint az egyéb
eljárásokról: szoft laser, akupunktúra, a fizió és pszichoterápia jó hatásairól.
prof. dr. Mészáros Tamás az izületi fájdalmak kezeléséről tartott előadást.
prof. dr. Vécsei László tanszékvezető egyetemi tanár, a fejfájás okait elemezte, kiemelve a kórismeret 
megállapításának a fontosságát.
prof. dr. Herczeg János, endometriosis és a dysmenorrhea címmel, a kezelés lehetőségeiről tartott 
színes előadást.
dr. Matejka Zsuzsanna főosztályvezető, a gyógyszer választék bővüléséről és a rendelhetőség, 
lehetőség kérdéseiről tartott tájékoztatást.
prof. dr. Papp Gyula akadémikus megköszönte az előadó tanszékvezető egyetemi tanárok kitűnő 
előadásait, a résztvevők aktivitását, a sponzorok támogatását és a kiállításaikat.
Külön ki emelte a házi orvosok által bemutatott újításokat (28 orvos).
A konferencia sikere érdekében kiemelte dr. Morva László c . egyetemi docens nagyszerű szervező 
munkáját, ami igazolta, hogy vidéken is lehet kitűnő konferenciát rendezni.
prof. dr. Simon Miklós a Baráti Kör elnöke a konferencia sikere érdekében kifejtett munkájáért dr. 
Morva László c. egyetemi docens, elnökségi tagot a „Szent-Györgyi Albert Nobel-díjas tudós képével 
díszített Herendi vázával jutalmazta meg.”
Hódmezővásárhelyen a Városi Önkormányzat Erzsébet Kórház Tudományos Bizottságával 
közösen szervezett a Baráti Kör tudományos konferenciát (1995. december 9.).

Elnöki köszöntőt mondott: dr. Rapcsák András polgármester, országgyűlési képviselő és dr. Ördögh 
Béla kórház-igazgató, főorvos.
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Program:
— A bőr malginus daganatának megelőzése: prof. dr. Dobozy Attila.
— Degeneratív mozgásszervi betegségek ellátásának stratégiája:

prof. dr. Mészáros Tamás.
— Modern módszerek a fájdalom csillapításban: prof. dr. Lencz László.
— Corpus pineale tájék daganatairól: prof. dr. Bodosi Mihály.
— Stroke megelőzése és ellátása a házi orvosi gyakorlatban: dr. Morva László c. docens.
A konferencia a Városháza Dísztermében nagy érdeklődéssel zajlott le.

SZOTE Baráti Kör rendezésében került sor a Közlekedési morál című konferenciára Szegeden a 
SZAB Székház Dísztermében 1997. március 22.
Referátumok:

— dr. Grónai EvaOMI főosztályvezető,
— dr. Bodosi Mihály tv. egyetemi tanár,
— dr. Szilárd János professzor emeritus.

Kerekasztal vita résztvevői és előadói dr. Feteke Gyöngyi családorvos, 
dr. Torontáli Renáta családorvos,
Szappanos András r. alezredes, Kovács Mihály r.őrnagy, Bartha János r. alezredes.
A konferenciát nagy' érdeklődéssel fogadták a résztvevők, ahol orvosok, közlekedési szakemberek, 
rendőrtisztek tartottak előadást. A nagy érdeklődésre tekintettel, az előadók, a hozzászólók, és 
kiegészítők referátuma kiadvány formájában is megjelent.
A Csongrád Megyei Klinko-Patologiai konferenciát 1997. október 11-én Hódmezővásárhelyen az 
Erzsébet Kórház szervezésével közösen rendeztük.

Referátumok: '
dr. Csillik Bertalan a biológiai tudomány doktora, professzor emeritus, a Baráti Kör elnöke: A
szövettan és a mikrostruktúrális vizsgálatok kezdetei a Szegedi Tudomány Egyetemen.
dr. Mikó Tivadar tanszékvezető egyetemi tanár: A lepra neuropatológiája c. tartott előadást.
A konferencia levezetője: prof. dr. Csanádi Miklós, az orvostudomány doktora.
A továbbiakban esetbemutatásokra került sor, amihez aktív hozzászólások járultak.
A rendezvény után a felújított patológiai osztályt tekintettük meg.
A konferencia főrendezője: dr. Török István osztályvezető főorvos, valamint dr. Morva László c. 
egyetemi docens, a Baráti Kör titkára volt.

A SZOTE Baráti Kör, a SZOTE Családorvosa Intézet, HIETE Családorvosi Tanszéke, valamint a 
Magyar Honvédség Repülő Kórháza és Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Kórháza közös 
rendezésében:
„Az alkoholizmus szövődményei és népegészségügyi vonatkozásai” c. továbbképző konferencia. 
Program:
Üléselnök: prof. dr. Csillik Bertalan SZOTE Baráti Kör elnöke, 
dr. Molnár Ilona Országos Tiszti főorvos.
Előadások:
— Az alkohol tolerancia neurokémiai és biológia aspektusai, a terápia lehetőségei: 
dr. Szabó Gyula egyetemi docens.
— A foetális alkohol szindrómáról:
dr. Mihai Klára főorvos ÁNTSZ Kecskemét.
— Esetismertetés:
dr. Csausz Mariann főorvos, Kecskemét.
— Az alkohol probléma gyermekgyógyászati vonatkozásai: prof. dr. László Aranka.
— Esetismertetés:
dr. Rónai Zsolt főorvos, HO Kecskemét.
Az alkohol betegség emésztőrendszeri szövődményei: 
dr. Hajnal Ferenc egyetemi tanár.
— Esetismertetés: .
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dr. Bús Imre főorvos HO, Kiskunhalas.
— Az alkoholizmus kardiológiai szövődményei: 
prof.dr. Hőgye Márta, SZOTE.
— Új lehetőségek az angina kezelésében: preduktál: Dr . Lukács Ilona főorvos, Servier H. K ft.
— Az alkoholizmus perifériás idegrendszeri szövődményei: prof.dr.Mechler Ferenc DOTE.
— Diferenciál diagnosztikus nehézségek a plineuropatiák kórismézésében. 
dr. Dibó György egyetemi adjunktus,
dr. Vécsei László tanszékvezető egyetemi tanár, SZOTE.
— Az agy, az alkohol és a pszichiátria: 
prof. dr. Szilárd János,
dr. Dobranovics Ilona ov. főorvos, SZOTE.
— Esetismertetés:
dr. Simek Ágnes, OH, Gara .
1998. április 4.
Az egésznapos rendezvény sikerét, mind a szakai, mind a szervezés vonatkozásában dr. Szűcs Attila c. 
egyetemi tanár munkásságát dicséri.

A Békéscsabai MJV Réthy Pál Kórház Igazgatósága és a SZOTE Baráti Kör által rendezett 
tudományos ülés.
1998. november 1.
Üléselnök:
prof. dr. CsiIlik Bertalan Baráti Kör elnöke és dr. Morva László c. egyetemi docens, társelnöke 
Referátumok:
— Pseudoangina- a reflux oesophagitis klinikuma:
dr. Varró Vince professor emeritus, az orvostudomány doktora.
— Az angina pectoris diagnosztikájának és terápiájának modern szemlélete: 
dr. Hőgye Márta egyetemi tanár,
— A heveny szívizom infarktus diagnosztikájának és terápiájának új szempontjai:
— dr. Fazekas Tamás egyetemi magántanár,
— A SZOTE Bráti Kör- az egyetem és a régió kapcsolat rendszere, 
dr. Csillik Bertalan professzor emeritus, a Baráti Kör elnöke.
A jól szervezett konferenciát, az új kórház kitűnően felszerelt műszerezettségének bemutatása követte.

A Kiskunfélegyháza Városi Kórház tudományos konferenciája és a SZOTE Baráti Kör. (1999. 
május 22. )
Üléselnök:
prof. dr. Csillik Bertalan a Baráti Kör elnöke, 
dr. Molnár Ilona ÁNTSZ Országos tisztifőorvos.
Referátumok:
— A Fejfájás diagnosztikája és terápiája:
prof. dr. Vécsei László tanszékvezető egyetemi tanár.
— A háziorvos együttműködése a stroke centrummal: 
dr. Csornai Mária ov. főorvos.
— A stroke érsebészete:
prof. dr. Bodosi Mihály tanszékvezető egyetemi tanár.
— Ortopédia rehabilitációs lehetőségek stroke után: prof. dr. Mészáros Tamás tanszékvezető 
egyetemi tanár.
— Kardiogén stroke:
dr. Gruber Noémi egyetemi docens.
— Echocardiograph szerepe a stroke diagnosztikában: dr. Forszter Tamás egyetemi docens.
— A háziorvos lehetőségei a stroke megelőzésében: dr. Pördi Nándor háziorvos, 
dr. Morva László c. docens.

A jól szervezett konferenciát a Bugacon rendezett baráti együttléi zárta.
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A SZOTE Baráti Kör és az MTA SZAB közös rendezésében került sor a mozgásszervi betegségekkel 
kapcsolatos eőadásokra. 1999. november 27.
Program: — Mozgásszervi tüneteket okozó systemas autoimmun kórképek klinikuma: 
dr. habi I Pokony Gyula egyetemi docens.
— Térdizület megbetegedések diagnosztikája, dr. Szabó Endre ov. főorvos.
— Ortopédiai stratégia az arthrozis kezelésben címmel kiegészítő előadást tartott 
dr. Mészáros Tamás tanszékvezető egyetemi tanár.

Az értékes előadások aktív hozzászólással fejeződtek be. A konferenciát követően került sor az éves 
kii 1 dött közgyűlésre.

A SZTE Orvos és Gyógyszerésztudományi Kar Szent-Györgyi Albert Egészségügyi Centrum Baráti 
Köre. a Szentesi Kórház Tudományos Bizottsága és az MTA SZAB Alapellátásában Dolgozó 
Orvosok Munkabizottságával tudományos konferenciát rendezett 2000. szeptember 30-án Szentesen. 
A konferencia résztvevőit dr. Nagy Ágnes főigazgató főorvos köszöntötte.
prof. Csillik Bertalan az egyesület elnöke és dr. Molnár Ilona országos tiszti főorvos vezette le a 
konferenciát, dr. Morva László c. egyetemi docens előadást tartott: „Visszaemlékezés a szenetesi 
évekre.”
Program.
1) Az inkontencia a nőgyógyász szemével.
Előadó: prof. dr. Kovács László, helyett dr. Vajda György adjunktus.
2) A női inkontencia sebészeti kezelése: prof. dr. Pajor László.
3) OMIKRON Kft.: elektromüszer bemutatása: dr. Pintér Olivér egyetemi adjunktus.
4) Hormonpótlás a női inkontencia kezelésében: dr. Veszelovszky Iván PhD. c. egyetemi docens és 
dr. Rácz Ferenc adjunktus.
5) Gátizom torna és hatékonyságának vizsgálata: dr. Fay Péter.
A kitünően szervezett konferencián 115 orvos vett részt nagyra értékelve az előadásokat.

Az MTA SZAB Orvos Munkacsoportjával közösen szervezett konferenciára 2000. december hó 2- 
án került sor.
Üléselnök: prof. dr. Csillik Bertalan az egyesület elnöke és dr. Molnár Ilona oszágos tiszti főorvos.
A konferencia előadásai:
— Glucogenosisok mitochondrialis enzim zavarok és myopathiak klinikuma és genetikája.
Előadó: dr. László Aranka egyetemi tanár.
— Praenateális diagnosatika: mucoviscidosis és dytropathia betegek a családban.
Előadó: dr. Endreffy Emőke tudományos munkatárs.
— A Szegedi Női Klinika és az alapellátás orvosai együttműködésének új lehetőségei.
Előadó: dr. Pál Attila tanszékvezető egyetemi tanár.
— Javasolt vizsgálatok hormonpótló kezelés alatt. Előadó: dr. Koloszár Sándor adjunktus.
— Tinédzser ambulancia bemutatása: Előadó: dr. Sikovanyec János klinikai orvos.
A konferencia értékelése és a kiegészítő hozzászólások után történt a 2000. évi küldött közgyűlés 
megtartása.
Egyesületünk feladatai között szerepel az egyetemi hagyományőrzés fejlesztése, értékeink 
megőrzése, prof. dr. Simon Miklós a Baráti Kör elnökének 1993. november havi felkérése alapján 
prof. dr. Szemere György tanszékvezető egyetemi tanár az ÁOK dékánja, felhívta atanszékek vezetőit, 
hogy emlékezzenek meg azon, volt tanszékvezetőkről, akik elérték a Centenáriumi évfordulót. 
Örömünkre szolgált, hogy sorra megkezdődtek a volt kiváló professzorokról ünnepség formájában 
val& megemlékezések. Több megemlékezést közöltek az Orvosi Hetilapban, számos tanszékvezetőről, 
életrajzi kiadványt készítettek, ill. van folyamatban készítésük. Tovább bővült a 10—20—30 éves 
halál évfordulókra való megemlékezés.
Egyesületünk szerény lehetőségein belül már 1993. ,i. nus hóban anyagilag hozzájárult a II. 
világháború szegedi áldozataiért emlékmű költségeihez.
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Javasolta az egyesületünk, hogy a tanszékvezetők portréainak kiadvány formájában való 
megjelentetéséhez biztosítson az egyetem anyagi fedezetet, miután művész értéket és talán az 
országban egyedüli gyűjteményt tartalmaz. A befektetés az értékesítés során visszatérülne. 
Egyesületünk kezdeményezte a régióban működő kórházakkal a sportrendezvények szervezését. 
Érdeklődés hiányában nem valósult meg.
A tagságunk közül mint résztvevő dr. Péter Árpád háziorvos tett javaslatot „Az Orvosok Világjátéka” 
című sportrendezvény (turisztikai) Szegeden való megrendezésére. A Párizsban működő Turisztikai 
Vállalattal felvettük a kapcsolatot, azonban a végrehajtáshoz támogatást, abban való részvételt, 
szándékot nem kaptunk.
Egyesületünk keretében létrejött a Professor Emeritus Klub, összejöveteleinek adminisztratív 
munkáját elláttuk.
Több mint 50 előadásra került sor, amely minden esetben érdeklődést váltott ki.
Az egyesületünk a 10 év alatt rendszeresen megtartotta az elnökségi értekezleteket, évenként a küldött 
közgyűlést. A résztvevők számára igényelte a kreditpontokat, miután az előadásokat kiváló 
szakemberek tartották, és így a továbbképzéshez hozzájárultak.
Egyesületünk munkájához erkölcsi, anyagi segítséget nyújtott az egyetemünk vezetése, valamint 
tanárai, oktatói, ami hozzájárult eredményeinkhez.
Köszönetünket fejezzük ki a SZOTE Baráti Kör mindazon tagjainak, akik sokoldalú támogatásukkal 
segítették munkánkat célkitűzéseinknek megfelelően. Bízunk abban, hogy a jövőben is hasonló, vagy 
még nagyobb aktivitással fogják támogatni terveinket, feladatainkat.

íjí íjí

Húsvét előtt...
Jézus Krisztus megkínzásának és testi halálának orvosi elemzése

Jézus Krisztus élete és tanítása vetette meg az alapját a kereszténységnek, jelentősen befolyásolva 
az emberiség történetét és a betegek iránti könyörületessége nagymértékben befolyásolta a modern 
orvostudomány fejlődését.

Az Egyesült Államok egyik vezető intézményének, a Mctyo Klinikának két munkatársa -  dr. W.D. 
Edwards kórboncnok és W.J. Gabel grafikus -  és F.E. Hosmer rochesteri metodista lelkész az egyik 
legnagyobb példányszámú orvosi tudományos folyóiratban (Journal o f American Medical 
Association, 1986. március 21., 1455—63.old.) Jézus megkínzásának, keresztre feszítésének és 
halálának orvosi elemzését végezték el, az. Újtestamentum, valamint a korabeli keresztény, zsidó és 
latin történelmi források alapján, a modern orvostudomány eredményeinek tükrében. Teológiai 
kérdésekkel nem foglalkoztak.

Az utolsó vacsora után Jézus a Getsemáne-kertbe ment, ahol -  ahogy Lukács evangélista és orvos 
leírja -  véres verejtéket hullatott. Ez egy igen ritka jelenség (haemohydrosis), mely rendkívüli lelki 
megrázkódtatások esetén fordul elő. Jelentős vérvesztéssel nem jár, de tekintetbe véve a hideg áprilisi 
éjszakát, komoly hidegrázást okozhatott. Nem sokkal éjfél után ismételt tárgyalások és bántalmazások 
után halálra ítélték.

A korbácsolás

A korbácsolás minden római kivégzés előkészítője volt, célja a kínzáson és megaláztatáson kívül 
az elítélt testi legyengítése volt. A korbács rövid nyélből és többszörösen fonott, többágú bőrszíjból 
állt, melyre fémgolyók és birkacsontok voltak felfűzve. A lemeztelenített áldozatot kezénél fogva, feje 
fölött, arccal egy oszlophoz kötötték, és az ostorozást egy vagy két római katona (lictor) végezte. Az 
ütések száma a zsidó törvények szerint 39 volt. A korbácsolás a háton vágásokat, mély zúzódásokat és 
izomroncsolásokat idézett elő, komoly külső és belső vérzés kíséretében, melyek sokk kifejlődésére 
hajlamosítottak. A testi fájdalmak, lelki megrázkódtatások és vérzés miatt Jézus általános állapota már 
ekkor nagyon rossz, feltehetően kritikus volt. A gúny céljából történő bíbor palástba öltöztetés, majd 
annak a hát sebeiről történő ismételt letépése további fájdalmakat és vérvesztést okozott.



HÍRLEVÉL
XIII. évfolyam 2. szám
_________________ 13

A keresztre feszítés

A kereszt összsúlya kb. 136 kg volt. A vízszintes szár (patibulum) 34-—57 kg; 1,5— 1,8 m, a 
függőleges 1,8—2,4 m volt. Az elítéltet a vízszintes szár vitelére kötelezték, az ítélet helyétől a 
kivégzés helyéig. Jézus állapota azonban már ekkor olyan rossz volt, hogy nem tudta a patibulumot 
sokáig vinni, erre Cyrenei Simont kényszerítették. A keresztre feszítés előtt az elítéltnek 
fájdalomcsillapítás céljából borból és epéből álló italt adtak, de Jézus ezt visszautasította.

Az elítéltet a földre dobták, majd a patibulumra szögezték karjait. A szögek hossza 13— 18 cm, 
legnagyobb átmérője 1 cm volt. A csuklókon keresztül verték át, mely a csonthártya- és többszörös 
idegsérülések miatt a karokba sugárzó, heves, égető fájdalmakat okozott. Az idegsérülés okozta a kéz 
markoló állását. A vízszintes szárra rögzített áldozatot a függőleges szárra emelték. A haldoklás 
meghosszabbítása végett, a légzés könnyítésére a lábfejeket alulról fixálták: egymásra helyezve, a II. 
és III. lábcsontok között a fára szögelték, miközben a térdben megroggyant lábak oldalra csavarodtak. 
A szögelés többszörös idegsérüléseket és a lábboltozat mély roncsolását okozta.

A keresztre feszítés élettani hatása

A keresztre szögezett áldozat testének súlya a mellkast belégzési helyzetben tartotta. A belégzés 
csak felületes lehetett. A kilégzéshez -  a széndioxid eltávolításához -  az áldozatnak fel kellett 
emelkednie, mely a térdek kiegyenesítésével, a lógó karok könyökben történő behajlításával és a 
csuklók szög körüli elforgatásával történt. így minden egyes légzés fokozta a szögelés okozta 
fájdalmakat, melyhez hozzáadódott a korbácsolt hátak dörzsölödése a keresztfához, további 
vérvesztést okozva.

Jézus halálának kórtani okai

A halált több tényező együttes hatása idézte elő. A vérvesztés, a tűrhetetlen fájdalom és a 
kimerülés sokkot, a nehezített légzés fuldoklást és légzési elégtelenséget okozott. Az a tény, hogy 
Jézus halála előtt közvetlenül felkiáltott, azt valószínűsíti, hogy a sokk és a légzési elégtelenség által 
károsított szív hirtelen támadt végzetes ritmuszavar következtében állt meg. '

Jézus szenvedése a keresztfán 3—6 órán át tarthatott. A halál beállta péntek délután 3 órára tehető.
A halál siettetésére szokás volt az áldozat lábszárainak eltörése (crurifragium), mely lehetetlenné 

tette a test megtámasztását és így a légzést; perceken belül végzetessé vált. Jézus esetében erre már 
nem kerülhetett sor, az időközben beállt halál miatt. Ehelyett a halál beálltának bizonyossá tételére az 
egyik katona lándzsájával jobboldali mellkasi behatolásból a szívet átdöfte. A szúrt sebből folyó víz a 
mellhártyából és a szívburokból, a vér a jobb pitvarból és a jobb kamrából származhatott.

A modern orvostudomány eredményei alapján is biztosan állítható, hogy Jézus a keresztfán 
meghalt.

Fordította és összeállította: 
dr. Hencz Péter főorvos

Kiadja: prof. dr. Dobozy Attila
a Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerész­

tudományi Centrum elnöke 
Felelős szerkesztő: Tráser László 

Munkatársak: Domokosáé Halász Margit, Varga György 
Készült: az SZTE ÁOK Házi Nyomdájában - 

Vezető: Nagy János 
Törzsszám: 216P002
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Szegedi Önkormányzat március 14-i ülésén a Város díszpolgárává választotta 
prof. dr. Mészáros Rezső akadémikust, Egyetemünk rektorát.

A Szegedért Egyesület Kuratóriuma a 2002. év fődíját dr. Bodosi Mihály tanszékvezető egyetemi 
tanárnak ítélte oda, több évtizedes áldozatos gyógyító, oktató és tudományos munkásságáért.

A Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Tanácsa 2002. február 18-án ülést tartott 

Napirend:

Személyi ügyek
1. tanszékvezetői megbízások meghosszabbítása:

Általános Orvostudományi Kar

— Javaslat dr. Benedek György egyetemi tanár tanszékvezetői megbízásának meghosszabbítására 
az Élettani Intézetbe
Előadó: dr. Lonovics János dékán

— Javaslat dr. Dobozy Attila akadémikus, egyetemi tanár tanszékvezetői megbízásának 
meghosszabbítására a Bőrgyógyászati Klinikára
Előadó: dr. Lonovics János dékán

—  Javaslat dr. Pajor László egyetemi tanár tanszékvezetői megbízásának 
meghosszabbítására az Urológiai Tanszékre
Előadó: dr. Lonovics János dékán

— Javaslat dr. Palkó András egyetemi tanár tanszékvezetői megbízásának meghosszabbítására a 
Radiológiai Klinikára
Előadó: dr. Lonovics János dékán t

— Javaslat dr. Szabó János egyetemi tanár tanszékvezetői megbízásának meghosszabbítására a 
Orvosi Genetikai Intézetbe
Előadó: dr. Lonovics János dékán

— Javaslat dr. Thurzó László egyetemi tanár tanszékvezetői megbízásának: meghosszabítására az 
Onkoterápiás Klinikára
Előadó: dr. Lonovics János dékán
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